
Referat af
Landsmøde i SIND Ungdom 2023

Tid og sted: Søndag d. 23. april 2023, kl. 13.00-14.00 online via Zoom.

DAGSORDEN

1. Formalia

1.1. Valg af dirigent

Landsbestyrelsen indstiller Jimmi Elley Graversen som dirigent. Jimmi vælges som dirigent.

1.2. Valg af referent

Landsbestyrelsen indstiller direktør i SIND Ungdom, Thomas Alexander Hoelgaard, som
referent. Thomas vælges som referent.

1.3. Godkendelse af Landsmødets gyldighed

Landsmødet afholdes inden udgangen af april i overensstemmelse med foreningens vedtægter.
Det er indkaldt med 4 ugers varsel – d. 21. marts 2022. Landsmødet er beslutningsdygtigt. Alt
materiale er tilsendt 14 dage inden landsmødet, hvilket betyder at landsmødet er gyldigt.

1.4. Godkendelse af dagsorden

Dagsordenen er godkendt.

1.5. Konstatering af fremmødte

Alle fremmødte præsenterer sig selv. Der er 9 fremmødte, heraf 8 med stemmeret.



2. Beretning

2.1. Bestyrelsens beretning ved stedfortrædende landsformand

Jimmi Elley Graversen fortæller, at 2022 har været et opløftende år for SIND Ungdom. Vi har
formået at genstarte vores klubfællesskaber efter to svære år med corona, og det er i høj grad
takket være en ekstraordinær indsats fra et lille sekretariat og vores mange dygtige frivillige.

Jimmi forklarer, at SIND Ungdom i 2022 har skabt et solidt fundament for at udvide SIND
Ungdoms klubfællesskaber. Vi er i en god position for at kunne tilbyde flere psykisk sårbare
unge et trygt fællesskab, som kan have svært ved at passe ind i andre fællesskaber.
Bestyrelsens fokus er derfor at styrke og udvide klubfællesskaberne. De er fundamentet i SIND
Ungdom, og vi ved, at mange flere unge kan have gavn af dem.

Jimmi roser sekretariatets store indsats og takker også de to medarbejdere, som har valgt at
søge nye udfordringer. De har gjort en stor indsats, og det er tydeligt, at de tager SIND Ungdom
med i hjertet. Samtidig betyder det, at vi er ved at sætte et nyt stærkt team i sekretariatet med
SIND Ungdoms nye direktør ved roret. Landsbestyrelsen er glad for Thomas, og han giver
bestyrelsen stor tiltro til SIND Ungdoms vækst og udvikling i den kommende tid.

Jimmi takker afslutningsvis afgående formand, Theodor Gjerding, for sin utrolig store indsats
som formand de sidste 5 år. Theodor har virkelig gjort en kæmpe forskel for SIND Ungdom.

2.2. Debat af beretning

Ingen kommentarer til beretningen.

2.3. Godkendelse af beretning

Beretningen godkendes.

3. Regnskab

3.1. Fremlæggelse af regnskab

Regnskabet fremlægges af Jimmi fra landsbestyrelsen (regnskabet vedhæftes)

Vi går ud af året med et resultat på -7.865 kr. og en egenkapital på 327.335 kr.

Medlemsudviklingen er let nedadgående med et samlet fald på 130 medlemmer siden 2021 og
et fald på 44 medlemmer blandt medlemmer under 30 år. Det største fald ses blandt
støttemedlemmer over 35 år. Landsbestyrelsen mener fortsat, at det er realistisk at opnå 400
medlemmer under 30 år i 2023 og dermed opnå udslusningstilskud fra DUF.



Antallet af årsværk i SIND Ungdoms sekretariat er steget fra 3.6 i 2021 til 4.8 i 2022 og afspejler
genstarten af klubfællesskaber efter corona.

3.2. Debat af regnskab

Der er ingen kommentarer til regnskabet.

3.3. Godkendelse af regnskab

Regnskabet er godkendt.

4. Indkomne forslag

Der er 2 forslag til vedtægtsændringer, som alle er stillet af landsbestyrelsen.

4.1. Fremlæggelse og debat

Til lokalforeningernes tegningsregler tilføjes følgende bestemmelser, som styrker
landsbestyrelsens mulighed for at understøtte lokalforeningerne, men samtidig bibeholder
lokalforeningernes økonomiske selvsbestemmelse. Ændringerne i vedtægterne skal godkendes
af DUF og banken, før de kan implementeres:

"Formanden og næstformanden i landsforeningen SIND Ungdom er i forening bemyndiget til at
oprette betalingskort til lokalforeninger samt oprette og lukke konti under Landsforeningen SIND
Ungdoms hovedkonti". Motivation: At kunne hjælpe lokalforeningerne bedst muligt med deres
økonomiske drift og særligt i situationer, hvor frivillige ansvarlige stopper eller ikke er
tilgængelige. Dette vil styrke landsforeningens mulighed for at etablere og effektivt understøtte
flere klubfællesskaber.

Vedtægtsændringen vedtages – 8 stemmer for.

"Ved lokalforeningens opløsning er formanden og næstformanden for landsforeningen SIND
Ungdom bemyndiget til at tilbageføre ubrugte midler, betale forfaldne regninger og i øvrigt
foretage nødvendige dispositioner på vegne af lokalforeningen med henblik på lokalforeningens
opløsning. Retten udøves i respekt for lokalforeningens formål." Motivation: Når en forening
lukker eller frivilligansvarlige pludselig stopper, kan det være en betydelig udfordring at sikre
overførsel eller tilbagebetaling af ubrugte offentlige midler i lokalforeningerne m.m.

Vedtægtsændringen vedtages – 8 stemmer for.



5. Kontingent

5.1. Fastsættelse af kontingent

Jimmi præsenterer. Kontingentet er nu på 75 kr. og ønskes fastholdt.
Fastsættelse af kontingentet vedtages til 75 kr. – 8 stemmer for.

6. Valg

6.1. Valg af formand

Der er en opstillet én kandidat – Jimmy Elley Graversen. Jimmy fremlægger sin motivation for at
stille op. Jimmy vælges som ny landsformand i SIND Ungdom - med 8 stemmer.

6.2. Valg af bestyrelsesmedlemmer

Der vælges i alt fem medlemmer af landbestyrelsen:

1. Jimmi Elley Graversen (formand)
2. Mathias Juhl Winkel
3. Tore Riisbjerg Thomsen
4. KarenHolmkvist Frese

6.3. Valg af 2 bestyrelsessuppleanter

Der er ingen opstillede kandidater.

Den nye formand indstiller til, at der efter landsmødet kan opstilles to suppleanter til
bestyrelsen, der kan tælle syv medlemmer ifølge vedtægterne. Det er der stemning for.

6.4. Valg af revisor

Landsbestyrelsen indstiller SIND Ungdoms nuværende RI Revision.
RI vælges som revisor – godkendt med 8 stemmer for.


